

Движение вперёд

← Начало на стр. III

Еще один федеральный «пилот», в котором область участвует с 2022 года, касается детей в возрасте от 4 до 17 лет, которым впервые установлена категория «ребенок-инвалид». За 21 день в рамках курса они получают услуги по комплексной реабилитации и абилитации. Кроме того, с 2017 года в Свердловской области развивается проект по оказанию ранней помощи детям до трех лет, мы одними из первых среди регионов внесли в областной закон само понятие ранней помощи.

Таким образом, у нас уже есть элементы, формирующие первоначальный этап развития системы комплексной реабилитации, а другим субъектам федерации надо будет все это пропустить. Поэтому мы активно делимся опытом. Только в 2023-2024 годах представители порядка 30 регионов побывали в различных центрах реабилитации Свердловской области или попросили информацию по этой теме.

– Тем не менее нашему региону есть куда идти дальше в русле федеральных установок? Что планируется сделать в этом плане в 2025 году?

– Пилотные проекты, о которых я упомянул выше, будут развиваться. Например, в «пилоте» для детей-инвалидов мы начинали в 2022 году с семи участвующих в нем организаций, в этом году их уже было 11, а в следующем планируется 12. Более 2 300 детей на данный момент получили помощь в рамках этого проекта, у более 99% из них зафиксированы положительные изменения.

Кроме того, в следующем году мы на региональном уровне должны подготовить и принять все правовые нормативные документы в развитии федерального законодательства.

– Какие вы видите основные сложности в дальнейшем развитии системы комплексной реабилитации?

– Кадры. Понимаете, можно создать инфраструктуру, отремонтировать помещения, купить современное оборудование, но все же главное в процессе реабилитации – это люди и их компетенции. Специалистов нужно мотивировать и удерживать, особенно сейчас, когда уровень безработицы в нашей стране находится на минимально низком уровне. Кроме того, уже приобретенные компетенции требуют постоянного поддержания, потому что реабилитационные технологии – они сами по себе развиваются. Мы ежегодно стараемся обучить, переподготовить какую-то долю своих специа-



По словам Андрея Злокозова, уже порядка 30 регионов воспользовались опытом Свердловской области в формировании системы комплексной реабилитации

листов – и дистанционно, и на курсах в Москве и Санкт-Петербурге.

– В этом году в Екатеринбурге прошел форум «Социо», где свой опыт в сфере реабилитации представили Объединенные Арабские Эмираты. В свою очередь делегация Свердловской области принимала участие во Всемирном конгрессе в Абу-Даби, посвященном этой теме. Что из представленного было интересно, с одной стороны, вам, с другой – вашим коллегам из ОАЭ?

– Мы разные страны с разным законодательством, где-то могут отличаться и подходы, но с точки зрения понимания абилитационных и реабилитационных технологий – в общем-то мы движемся в одном русле. Мы действительно были рады принимать большую делегацию из ОАЭ в рамках форума «Социо», показали Областной центр реабилитации инвалидов. Я видел, какой нескрываемый интерес к нашим технологиям проявляют коллеги из Высшей организации шейха Зайеда для решительных людей. Кстати, интересно, что в этой стране отказались от термина «инвалид» в

пользу термина «решительные люди». Мне кажется, можно подумать над тем, стоит ли в перспективе применить подобный подход и в России.

А в сентябре делегация нашего региона во главе с заместителем губернатора Павлом Владимировичем Крековым приняла участие во Всемирном конгрессе по реабилитации в Абу-Даби. Мы представили технологии сопровождаемого проживания инвалидов, а наши коллеги из Уральского федерального университета презентовали русско-арабский словарь по реабилитации и абилитации. Посетили также организацию, где решительным людям предоставлена возможность профессионально трудиться. Это производство сыров, конфет, оформление букетов. Вся продукция полностью проходит необходимый контроль. Интересна система продвижения этих товаров: сыры, которые здесь делают, берут крупные гостиничные сети, в том числе с мировыми брендами. Такую политику здесь поддерживает государство. Мы обязательно будем и дальше поддерживать сотрудничество с нашими коллегами из ОАЭ.

ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

Зал ожидания для маломобильных пассажиров открылся на вокзале Екатеринбурга

На железнодорожном вокзале Екатеринбурга открылось новое современное пространство для ожидания, предназначенное для пассажиров с ограниченными возможностями здоровья. Это комфортное помещение оснащено необходимым оборудованием для удобства посетителей, сообщает пресс-служба Свердловской железной дороги.

Специальный зал Центра содействия мобильности РЖД предлагает удобные диваны и специально оборудованные места для людей с нарушениями опорно-двигательного аппарата, которые используют кресла-коляски. Также учтены нужды слабовидящих посетителей, путешествующих с собаками-поводырями. Для слабослышащих пассажиров предусмотрено индукционное оборудование.

В зале имеется кнопка вызова персонала для получения помощи в случае необходимости. Для оперативного доступа к информации и консультациям, включая консультации на русском жестовом языке, на вокзале установлены справочные видеотерминалы.

По словам начальника Свердловской магистрали Павла Бурцева, данный проект создан РЖД в сотрудничестве с общественными организациями инвалидов. При адаптации пространства вокзального комплекса учитывались пожелания маломобильных граждан.

На открытии присутствовали представители общественной организации инвалидов «Доступная среда всем» и Всероссийского общества слепых. Они отметили, что новое оборудование полностью соответствует потребностям разных категорий путешественников с особенностями здоровья.

Напомним, вокзал Екатеринбурга является одним из лидеров по количеству заявок на сопровождение и оказание помощи: более 5,5 тыс. маломобильных пассажиров воспользовались этой услугой с начала года (в целом с начала года на вокзалах СвЖД обработано свыше 14 тыс. таких заявок).

Александр СЕМКОВ

Инклюзивная туристическая тропа открылась в природном парке «Оленьи ручьи»

Туристическая тропа для людей с ограниченными возможностями здоровья открылась в природном парке «Оленьи ручьи». Маршрут оборудовали в соответствии с потребностями граждан с инвалидностью, в том числе передвигающихся на креслах-колясках.

«Средства на обустройство тропы были выделены из областного бюджета. Одним из важнейших этапов работы министерства является повышение доступности природных территорий для людей с ограниченными возможностями здоровья. В Свердловской области накоплен весомый опыт работы с туристами с инвалидностью. Для реализации этого направления активно привлекаются эксперты и специализированные организации. Основное внимание уделяется адаптации существующих объектов инфраструктуры: установка удобных пешеходных дорожек, создание специальных парковок и зон для отдыха», – рассказал министр природных ресурсов и экологии региона Денис Мамонтов.

Маршрут проложен от поселка Бажуково до скалы Светлой. Директор природного парка «Оленьи ручьи» Николай Калинин рассказал об особенностях обустройства тропы.

«Покрытие выполнено по особой экспериментальной технологии: это отсев, скрепленный цементом и специальным связывающим материалом. Поэтому при колебании температуры эта гладкая поверхность, по которой удобно передвигаться маломобильным гражданам на колясках и мамам с колясками, будет такого же качества. Ширина тропы – 1,8 метра, в значительной части даже шире, высота твердого покрытия – 10 сантиметров. Наша задача в этом году и в следующем – досыпать тропу так, чтобы она не разрушалась по бокам», – подчеркнул Николай Калинин.

Он также отметил, что обустройство будет продолжаться, тропу планируется наполнить необходимыми для маломобильных граждан элементами.

Напомним, природный парк «Оленьи ручьи» расположен на юго-западе Свердловской области, в нижнем течении реки Серги. Он создан в 1999 году на площади 12,7 тыс. га в одном из самых популярных туристических районов Среднего Урала. Особый интерес для туристов представляют многочисленные карстовые образования, в том числе одна из самых больших в области пещера «Дружба» протяженностью более полукилометра, Большой карстовый провал и другие.

Яна ПИМОНЕНКО

Подробнее о реализации проектов для маломобильных людей читайте на сайте облгазета.рф